

长假期间,西岸特警女子巡逻服务队成为文化中心  
广场上一道美丽的风景线

# 飒爽又温柔 护烟火平安

本报记者 王赫岩

刚刚过去的8天长假,公安河西分局西岸特警女子巡逻服务队的队员又一次在巡逻、接警、咨询、服务的循环中度过。她们坚守岗位的身影既飒爽又温柔,被很多市民、游客的镜头定格,成为大家珍贵记忆的一部分。

## 流动巡逻科学管控

10月1日晚,文化中心广场有无人机表演。表演开始前一个多小时,人群就从四面八方表演区域汇集。现场安保的固定岗位之外,西岸女警们还承担着“插空”巡逻的任务。“文化中心广场的进出是敞开式的,我们必须保证每一块草坪、每一个树丛都是安全的。我们亮起肩上的警灯,市民游客有什么问题,可以第一时间看见我们,就会比较安心。”西岸特警女子巡逻服务队队长陈庆慧说。

表演开始后,人们被空中的无人机群吸引,纷纷举起手机拍摄。女警们却始终保持着专注,认真观察环境、回答群众提问、应对群众求助……表演结束后,她们又马上参与人群疏导,一直忙到22时许,才结束一天的勤务。

长假期间,西岸特警女子巡逻服务队每天执勤13个小时以上。上午,几家文化展馆游客众多,排起长队,她们不但要维持秩序、解答咨询,还帮助外地游客、老年游客进行手机预约。“这个时间段可能约不上了,您要不先去周围转转……”游客特别多时,



她们会利用熟悉周围环境的优势,给游客的行程提出合理化建议,既科学疏导了人流,又让游客合理利用时间,玩得更加顺心。

## 随时帮助解决问题

长假期间,女警们遇到最多的求助就是家人之间走散了。“现在大部分家长的安全教育都比较到位,经常有孩子在和家长走散后主动找到我们,让我们帮忙找家长。”女警唐宇告诉记者,其实“孩子找家长”处置起来相对简单,因为孩子在民警身边是安全的,约定了位置等家长来接孩子就好。大家比较紧张的是“家长找孩子”的情况,一旦接到这类警情,大家会马上动员所有警力、通过所有渠道寻找,用最快速度让家长和孩子团聚。

除了群众求助,细心的女警们还会随时随地主动发现问题。长假中,唐宇巡逻时路过夜市,发现一名四五岁大的小男孩站在一个摊位前,入神地看着摊位上售卖的玩具。唐宇上前询问得知,小男孩和妈妈走散了,怕妈妈找不到自己,就站在原地等候。唐

宇赶紧和男孩的妈妈联系,得知这名年轻的母亲认为孩子进入商场,已经在里面找了许久。

“我们是巡逻服务队,除了等群众来求助,还要起到流动服务的作用,主动发现问题、解决问题,把工作做在前方。”队长陈庆慧说。

## 用心守护烟火平安

和巡逻服务队刚成立时相比,如今的西岸女警们更有经验,对辖区也更熟悉。晚间的文化中心广场,除了前来游玩的市民游客,还有每天固定来此活动的人们。滑轮滑的大爷、跳广场舞的阿姨、各种风格的乐队……看到巡逻经过的女警,大家都会热情地打招呼。广场上的平安志愿者还会第一时间为她们提供信息,比如哪里发生了什么事情、哪里人比较多,帮助她们做好安保工作。

巡逻疏导时英姿飒爽,提供帮助时细致温柔,西岸女警本身就是一道独特的风景。经常有市民游客向她们提出合影的要求,还会有小朋友跑过来大声送上称赞:“姐姐你好帅啊!我长大也要当警察!”

“说真的,看着孩子们软萌的笑脸和周围人们欢乐的表情,我们会发自内心的为自己的职业骄傲。能参与守护这份烟火平安,我们就算辛苦一些,也觉得特别幸福!”这是西岸女警的共同心声。

图为西岸女警与群众互动。

(公安河西分局供图)

新疆边检站联合相关单位  
开展开放日活动

## 师生进警营 学安全技能

本报讯(记者李倩 通讯员田迪 韩磊)新疆边检站近日联合东疆税务局、东疆海事局等单位,邀请天津外国语大学附属东疆外国语学校师生走进警营,开展警营开放日体验活动。

在活动现场,边检民警配合默契、身手矫健,为师生们现场进行了警务技能演练。同学们也上台体验,和边检民警配合共同制服“犯罪嫌疑人”。生动有趣的演练赢得了孩子们的阵阵掌声和喝彩。边检民警还向孩子们展示讲解了手铐、防暴盾牌等各类警用装备的使用方法和功能,带领师生参观边检业务工作场所、警营内务环境,介绍边检机关的职责任务,开展打击走私犯罪普法宣传活动。

此外,东疆海事局执法人员现场教授师生救生衣穿戴、海上遇险自救等常识,东疆税务局工作人员与同学们互动开展税务普法宣传。同学们纷纷表示,通过此次警营开放日活动,看到了不一样的警察风采。

## 多警种联勤 保“滨城”平安

本报讯(记者吕献峰 通讯员闫梦男)刚刚过去的长假,滨海新区公安局周密部署、全警动员,奋战安保第一线,确保社会治安秩序持续良好。

滨海新区公安局开展多警种联勤扫街式武装巡逻防控,组织各参巡单位严密社会面整体防控,部署充足警力和特警动中备勤,最大限度屯警街面,有力维护人民群众生命财产安全;强化主干道路、高速公路和景区景点、繁华商业综合体周边道路的疏导管控,全力开展“降警情、压事故、保畅通”道路交通安全整治月行动,重拳打击易肇事肇祸交通违法行为,坚决防范发生亡人交通事故,营造安全有序畅通的道路交通环境。

此外,对旅游景区、人员密集区域、重点行业和娱乐服务场所等开展安全隐患专项治理,大力开展防范网络诈骗、防火防盗等警示宣传,强化重点物品管控,及时消除风险隐患,筑牢安全防线;持续做好各项为民服务工作,解决群众“急难愁盼”。

## 机动车尾号限行 下周一起再轮换

本报讯(记者王赫岩)记者从公安交管部门了解到,根据本市机动车限行交通管理措施规定,本月2日起本市机动车尾号限行进入新一轮轮换期。

10月2日至12月31日,星期一至星期五限行机动车号牌尾号分别为2和7、3和8、4和9、5和0、1和6(机动车号牌尾号为英文字母的按0号管理)。

公安交管部门提示广大交通参与者:10月9日(星期一),本轮尾号限行正式开始,当天限行机动车尾号为2和7。请广大车主或驾驶人及时关注尾号轮换规则,合理调整出行时间、出行方式,驾车出行勿违反限行规定。

## 铁警护航 平安出行

节日期间,天津铁路公安处天津站派出所全体民警、辅警坚守岗位,将优势警力全部下沉一线,加强对进站口、候车室、售票处等客流较大区域的巡逻值守,维护进站乘车秩序,护航旅客平安出行。

本报记者 曹彤摄



429家律师事务所为近8000家企业提供法律服务逾1.9万件次

## 律企携手同行 法护营商环境

本报讯(记者李倩)全市各级司法行政机关、市律师协会积极推进“律企同行·法护营商”专项活动,全面推动律师团队、法律产品、服务质效、平台搭建提档升级。活动开展一年多来,429家律师事务所已为近8000家企业提供各种形式法律服务逾1.9万件次,通过诉讼、调解、仲裁等方式帮助企业处理民商事纠纷超万件,挽回损失约10.7亿元。

为了更好地服务企业,各区司法局一改往日“单打作战”的模式,突出协作配合、多维度共建。河东区司法局设立“企业家法治驿站”,以党建共

建为载体,构建党建引领公益服务新模式。区律师行业党委与春华街道商会签署党建共建协议,组织党员律师为街道商会企业提供专业法律服务。北京炜衡(天津)律师事务所党支部等4个行业基层党组织与14个社区党组织签订党建共建协议,为辖区“七小”行业提供公益法律服务。

和平区司法局推动“百律联百企法护促发展”活动,组织137名律师成立法律服务团队与91家企业建立联系,开展多种形式的法律服务;发布《法律服务白皮书》,汇集企业常见问

题解答、诉讼仲裁流程图、合规建议等内容,以工具书的形式帮助企业全面了解在公司治理、合同订立、劳动用工、知识产权、税务合规等日常经营中涉及的法律问题。

南开区司法局着力构建和谐稳定的用工环境,为快递员、外卖送餐员、网约车司机等新业态劳动者提供近距离的贴心服务。他们联合区总工会等单位深入韵达快递、饿了么、美团等平台企业,帮助企业评估法律风险,开展现场普法,引导企业和劳动者依法维护自身权益。